



# ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ ВЕСТНИК

ВЫХОДИТ С 21 ДЕКАБРЯ 2001 Г.

№ 3  
6 АПРЕЛЯ 2023 Г.

Уральский танковый... Стр. 3

И «Солнышко» улыбнется. Стр. 4

Служить народу. Стр. 6

## ТЕМА ДНЯ

### ДЛЯ НАШИХ

Акция «Своих не бросаем» по сбору гуманитарной помощи для мобилизованных граждан и военнослужащих, участвующих в СВО, прошла в школе им. А.Н. Арапова.



Учениками, родителями, сотрудниками школы были сформированы посылки бойцам и переданы в администрацию городского округа. На этой неделе продукты, одежда, медицинские аптечки и другие необходимые принадлежности для военных в объеме 300 кг будут отправлены в пункт сбора гуманитарной помощи г. Екатеринбурга.

## ПСЦМ: ИГРА

### Подарок Гавриилу Маркову

В преддверии дня рождения ПСЦМ (3 апреля ему исполнился 261 год) была проведена корпоративная командная игра «Интуиция». Подобное мероприятие проводилось впервые и была направлено на то, чтобы привлечь внимание к истории предприятия и рассказать интересные факты о нём.

Вопросы на разные темы, касающиеся ПСЦМ, были составлены заранее. Их задавали случайным людям, которые не работают в филиале. Всего было опрошено 80 человек. На основании их ответов составили статистику, выделили популярные и непопулярные варианты. Участники игры должны были отгадывать логику других людей, которая иногда была довольно странной. Например, большинство опрошенных считают, что станки в ремонтно-механическом цехе покрашены в жёлтый цвет, а из всех животных, которых могли видеть на территории предприятия, в ответах лидирует лиса.



Продолжение на стр. 6

## ВСЕ ВМЕСТЕ - НА ДОБРОЕ ДЕЛО!

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

ВСЕ  
НА СУББОТНИК!



Продолжим традиции  
апрельских субботников!  
Приглашаем вас принять  
участие в массовом благо-  
устройстве территории посёлка  
с 15 апреля по 6 мая!

Давайте дружно, всем миром,  
наведем порядок в наших  
дворах и скверах!  
Инвентарь, перчатки и пакеты в  
наличии!

Администрация

## ДУМСКИЕ ВЕСТИ

## ВОДУ ПОПРОБУЮТ НЕ ТОЛЬКО НА ВКУС

Мартовское заседание Думы городского округа традиционно открылось под гимн России. После утверждения повестки депутаты приступили к работе.

Вначале они заслушали отчёт председателя Думы Елены Плохих о работе депутатского корпуса в марте. Так, на еженедельном приёме у народных избранников побывало 22 верх-нейвинца. Приём вели: Плохих Е.С., Толстяков М.А., Суханова Ю.В., Хазиев Г.М., Рыхтер О.В. Председатель Думы приняла участие в заседании женского парламента области, а также в совместном заседании Совета

совета при главе округа. В его состав вошли: Дарья Митрофанова (д/с «Солнышко»), Анна Щипанова (школа им. А.Н. Арапова), Мария Распутина (ДЮСШ им. В.Зимина), Семён Котовщиков (служба технической поддержки Яндекс), Алексей Макаров (АО ВРК1).

Одно из решений администрации по результатам обращения граждан: оказана помощь по ремонту обрушившегося потолка в доме на



глав Горнозаводского управленческого округа и Координационного совета представительных органов «Депутатская вертикаль». Среди обращений граждан депутаты разбирались в вопросах состояния кабинета №5 (корпус 2) и перехода на пятидневную учебную неделю в школе им. А.Н. Арапова, оказания помощи доставки лица с ограниченными возможностями здоровья в лечебное учреждение г. Кургана, в работе отделения «Почта России» в ГО Верх-Нейвинский.

О деятельности администрации городского округа в прошедшем месяце рассказал депутатам глава округа Николай Щекалев.

Он обратил внимание на необходимость вакцинации от клещевого энцефалита (4 случая). В Верх-Нейвинской городской поликлинике вакцина в наличии: ставится бесплатно гражданам старше 60 лет и детям в возрасте до 15 месяцев. Докладчик отметил, что в марте прошла подготовка по организации летней оздоровительной кампании, определены направления отдыха и оздоровления детей: пансионат «Жемчужина» (г. Анапа), санаторно-курортное лечение в санаториях «Дюжинок» и «Кури», лагерь дневного пребывания в ГО; 30 человек в период с 18 по 24 марта побывали в «Уральском огненке».

Активно ведется работа по организации «Точки роста» в разрезе Центра образования естественно-научной и технологической направленности учебных предметов (химия, физика, биология и информатика), сохраняя направление предмета технологии (уроки труда) с перспективой развития центра подготовки кадрового резерва в филиале ПСЦМ.

Произведена материальная выплата (200 тыс. руб.) многодетной семье в рамках компенсации по предоставлению земельного участка.

Также докладчик отметил, что Отделом надзорной деятельности г. Невьянска проведена проверка защитных сооружений городского округа, а также администрация участвовала в учебной тренировке по проверке связи и командно-штабных учениях в связи с начинаяющимися паводкоопасным и пожароопасным периодами.

Завершилось формирование Молодёжного

Татьяна Ройгбаум

## ПАМЯТЬ

## Ради нас...

14 марта 1985 года в Афганистане подразделение, в котором служил наш земляк, ефрейтор Вячеслав Зимин, помогало жителям одного из кишлаков отражать нападение банды мятежников. В ходе боя Вячеслав заметил, что душманы собираются обойти их с фланга. Спасая товарищей, он вызвал огонь на себя и погиб в бою. Благодаря ему подразделение выполнило боевую задачу.

Посмертно Вячеслав Зимин награждён орденом Красной Звезды. Похоронен в родном поселке.

С 2002 года ежегодно 23 февраля в память о Вячеславе Зимине на лыжной базе Верх-Нейвинского проводятся традиционные межмуниципальные соревнования по лыжным гонкам, именем Вячеслава Зимина названа новая улица в Верх-Нейвинском и детско-юношеская спортивная школа.



Назаровича, чье имя носит школа, и Вячеслава Зимина, выпускника этого образовательного учреждения. В этот день прошел митинг памяти героев.

Олег Меньшиков

## УМНИЧАЛИ

## «Шахматный дебют»

В начале марта в актовом зале школы им. А.Н. Арапова состоялось II командное первенство по быстрым шахматам Горнозаводского управленческого округа среди общеобразовательных организаций на



родный (2002 г.) и российский гроссмейстер (2012 г.)

В командном зачёте 1 место заняли юные шахматисты г. Невьянска, 2 место - г. Новоуральска, 3 место у команды г.

Кировграда.

Личные результаты:

1 место - Артём Целищев (г. Кировград), 2 место - Игорь Хасянжин (г. Новоуральск), 3 место - Роман Петренко (г. Невьянск); среди девочек все призовые места заняли представительницы В-Тагила: Ульяна Чеснокова, Оксана Рыльских, Алина Евдокимова. Команды, занявшие

1, 2 и 3 место, награждены дипломами, участники команд-призеров - медалями и дипломами. Участникам, занявшим 1, 2 и 3 место на каждой доске, вручены медали и дипломы.

Первенство было организовано при финансовой поддержке благотворительного фонда УГМК «Достойным-лучшее!»

Татьяна Сапронова

## ФОТОФАКТ

В клубе «Гербера» на мастер-классе собравшиеся смастерили декоративных курочек в смешанной технике.

В апреле весь православный народ будет отмечать светлый праздник Пасхи. Так что участники мероприятия уже сделали подарки для близких.

Собств.инф.



## ИСТОРИЯ

## День народного подвига

11 марта 2023 года Урал отметил 80-летие Уральского добровольческого танкового корпуса (УДТК), созданного в годы Великой Отечественной войны.



Это единственное в мире танковое соединение, полностью созданное на средства, добровольно собранные жителями трех областей. Более 70 миллионов рублей собрали жители Свердловской, Челябинской и Пермской областей за короткий срок. Верх-Нейвинский завод «Б» внес 179 тысяч рублей. Все боевые машины были построены уральскими рабочими сверхурочно, после окончания основного рабочего дня.

В январе 1943 года был объявлен набор добровольцев в Уральский корпус. В феврале 1943 года началось формирование корпуса, а через три месяца он был готов к отправке. К марта было подано свыше 110 тыс. заявлений - в 12 раз больше, чем было необходимо. От работников Верх-Нейвинского завода «Б» было зарегистрировано 84 заявления. Понятно, что всех добровольцев отпустить на фронт было невозможно, так как это нанесло бы

ущерб производству, всей стране. Поэтому специальные комиссии нередко отбирали по одному из 15-20 достойных кандидатов с условием, чтобы коллектив рекомендовал, кем заменить уходящего на фронт. Отправиться на фронт смогли лишь 9660 человек.

8 марта 1943 года было объявлено решение комиссии Свердловского Обкома ВКП(б) и Облвоенкомата о добровольцах из Верх-Нейвинского:

Дмитриева Дмитрия Алексеевича, Калашникова Виктора Михайловича, Королева Николая Ивановича, Морзаева Хатула Сафаровича, Половинкина Ивана Степановича, Тактуева Али Мухаметовича, Тумакова Тимофея Степановича, Щербакова Константина Вавиловича, Станицкого Алексея Моисеевича.

1 мая 1943 года воины корпуса приняли присягу. Уральский корпус вошёл в состав 4-й танковой армии и 27 июля получил боевое крещение на Курской дуге, севернее города Орла. В боях советские танкисты проявили невероятную стойкость и беспримерную храбрость. Соединению было присвоено почетное звание гвардейского корпуса. В поселок Верх-Нейвинский после



Кропотухин Н.К. (слева) и Дмитриев Д.А.

окончания Великой Отечественной войны вернутся только двое: Дмитрий Дмитриев и Хатула Морзаев.



Тумаков Т.С.

окончания Великой Отечественной войны вернутся только двое: Дмитрий Дмитриев и Хатула Морзаев.

Учащиеся 7 классов стали участниками тематического мероприятия «Прошёл с боеми грозными наш корпус боевой», где более подробно узнали об истории создания и боевом пути УДТК. Содержательную беседу провела сотрудник библиотечного отдела ЦКД Наталия Самофеева.

Ребята подготовились к юбилейному событию и создали «Азбуку УДТК». Татьяна Сапронова



Калашников В.М.

## ПРАЗДНИК

## Проводы Зимы

с гуляниями и хороводами прошли в первый месяц весны

Верх-нейвинцы, от мала до велика, несмотря на ещё морозную погоду, собрались на площади у Центра культурного досуга. На празднике свинка Нюша и зайчиха Зоя лепили Снежную бабу, встречали Весну-красавицу. Маленькие артисты студии современного танца «Провинция» и вокально-хорового коллектива «Карамель» развлекали гостей задорными танцами и песнями.

Как и положено на гуляниях, дети с родителями веселились от души: водили хороводы вместе с главными героями праздника, пели и играли. Кульминацией мероприятия стало сжигание чучела



Зимы, а завершилось все чаепитием с бубликами и конфетами.

Собств. инф.

## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

## Готовится база данных

С 01 декабря 2023 года в Свердловской области утверждены тарифы на коммунальные услуги, в результате чего совокупная плата граждан за коммунальные услуги могла вырасти более чем на 9,5 % (утверждённой максимальной величины роста платы граждан за коммунальные услуги).

При превышении установленной максимальной величины роста платы граждан за коммунальные услуги ресурсоснабжающая организация должна произвести перерасчёты для снижения совокупной платы, а в дальнейшем обратиться в орган местного самоуправления за возмещением недополученной прибыли (выпадающих доходов).

Поскольку на территории нашего городского округа коммунальные услуги предоставляют не одна организация, то обязанность вычисления совокупной платы по каждой квартире и каждому частному дому ложится на плечи органа местного самоуправления (администрации).

Для администрации эта работа стала дополнительной нагрузкой: раньше такого превышения практически не было, а для выполнения этой обязанности нужно с чистого листа организовать работу - найти специалиста, который этим будет заниматься, обеспечить его необходимыми техническими средствами и программным обеспечением.

Администрацией организован сбор информации от всех ресурсоснабжающих организаций о начислениях платы за потреблённые коммунальные ресурсы. Завершается настройка сервера базы данных и программного обеспечения для расчётов по всем лицевым счетам. После этого сотрудниками администрации будут проводиться работы по вычислению совокупной платы граждан, формированию реестров перерасчётов за предыдущие месяцы, начиная с декабря 2022 года. Если не случится какого-либо форс-мажора, то перерасчёты планируется сделать уже в апреле 2023 года.

Александр Комаров,  
заместитель главы ГО по ЖКХ

## ВАЖНО

## На приёме у прокурора

В середине марта в Центре по работе с населением (ул. 8 Марта, 16) состоялся выездной приём граждан Невьянским городским прокурором Егором Корниловым.

На нём присутствовали: глава округа Николай Щекалев, председатель Думы Елена Плохих, начальник полиции МО МВД России «Невьянский» Михаил Филиппов.

Вопросы ряда верх-нейвинцев касались законности увеличения стоимости технического обслуживания внутридворового газового оборудования, а также решения проблемы обслуживания газопровода, проложенного по земельному участку собственника.

Представители СНТ «Юбилейный» озвучили проблему по начислению земельного налога в садоводческом товариществе.



В ходе личного приёма было принято 11 граждан.

По всем озвученным заявителями вопросам прокурором даны разъяснения правового характера, приняты обращения, ряд вопросов взят под личный контроль.

Нина Иванова

## ОБЩЕСТВО

## Про свет

Состоялось расширенное заседание Общественной палаты городского округа. Поскольку в последнее время жители посёлка все чаще и чаще начали задавать вопросы о стабильности работы и снижению аварийных ситуаций на линиях электропередач, на заседание были приглашены руководители электросетевых компаний и организаций, которые в своих докладах рассказали о

текущих работах и планах на 2023 год. Участники заседания обсудили пути решения проблем на наиболее аварийных участках электросетевого комплекса, а также возможность регулярных встреч с представителями организаций жилищно-коммунального хозяйства в рамках заседаний Палаты.

Собств. инф.

ВАЖНО

# «Солнышко» директор согревает

Корпус №1 детского сада «Солнышко» был закрыт на капитальный ремонт с 26 июля 2021 года, тогда и был заключен му-



ниципальный контракт с ООО «Спарты» из Перми на строительные работы. Но недостаточное наличие финансовых средств

его директор Елена Белоусова.

Администрация детсада вновь подготовила документацию, состоялся новый электронный аукцион: 3 марта 2023 года подписан муниципальный контракт на 24 млн. руб. с ООО «ВИТ» из Екатеринбурга. Новые подрядчики должны продолжить работы и сдать объект под ключ. На этом заботу у директора не убавилось. Продолжаются расчеты и согласование с подрядчиком по стоимости материалов и первоочередным работам, которые нужно сделать до 1 сентября. К тому же на территории необходимо установить освещение и ограждение.

Пока строители работают по графику. А контракт подписан по 8 августа. «Очень хотим открыть 1 сентября первый корпус», - сказала Елена Викторовна. - Я благодарна коллективу и родителям за терпение и поддержку. У детей нет музыкального и спортивного залов. Нас выручает ЦКД, ДШИ, ДЮСШ им. В.Зимина, на их площадках мы проводим занятия с воспитанниками. Ждем с нетерпением завершения строительства, тем более, что наш детский сад является лицензированной региональной стажировочной площадкой по экологиче-

**Николай Щекалёв, глава округа: «Учитывая социальную значимость необходимых строительных работ в дошкольном учреждении, совещания с подрядчиками с участием администрации и куратора проходят еженедельно».**

(подорожание стройматериалов) не позволило организации выполнить контракт, он был расторгнут по соглашению сторон 13 декабря 2022 года. Со «Спарты» были взысканы штрафные санкции, которые составили более 800 тысяч рублей, также детский сад взыскал более 636 тысяч рублей за коммунальные услуги, к тому же во время капремонта рабочими были повреждены холодильные установки, за что строители заплатили ещё более 100 тысяч... Такова история длительного капремонта «Солнышка». Об этом рассказала на заседании Думы

скому воспитанию детей. Когда откроется 1 корпус, мы сможем проводить и семинары. Заживем полноценной деятельностью».

## КСТАТИ

**30 марта директор детского сада «Солнышко» отметила юбилей - 50 лет. Примите поздравления, Елена Викторовна! У Вас все получится!**

ОФИЦИАЛЬНО

## НОВЫЕ ПРАВИЛА РАСЧЕТА ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА МКД

**Постановлением Правительства РФ от 03.02.2022 №92 был внесен ряд изменений в базовые положения и формулы расчёта за содержание общедомового имущества. И с сентября 2022 года эти положения вступили в силу. Конкретизации и изменениям подверглись практически всех нормы, регулирующие вопросы начислений за СОИ. Это коснулось:**

-Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491;

-Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354;

-Правил, обязательных при заключении управляющей организацией или товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом договоров с ресурсоснабжающими организациями, утвержденных Постановлением

Правительства РФ от 14.02.2012 №124.

**ВАЖНО:** Постановление Правительства №92 установило порядок ежегодной корректировки платы жителей домов за КР на СОИ.

Теперь в первом квартале каждого года управляющие организации будут делать перерасчёт такой платы в домах, где есть коллективные приборы учёта ресурсов и при расчётах используется норматив. Корректировка подвергнется начисления за СОИ, если:

-показания ОДПУ больше, чем сумма норматива за год. Тогда собственникам выставят доплату за СОИ;

-если разница таких показаний отрицательная, потребителям выставят ноль по коммунальным ресурсам, потраченным на СОИ на весь отрицательный объем.

**Первая корректировка произведена в первом квартале 2023 года. Причём она будет сделана за весь 2022 год.**

<https://spravedlivocenter.instrukcii/kommunalnaya-samooborona/soi-novye-pravila-rascheta-za-soderzhanie-obshhego-imushhestva-mkd/>

## МНЕНИЯ

**Елена Плохих, председатель Думы ГО:**

- В советские времена женщина-руководитель воспринималась как исключение. Сегодня женщину-начальника можно встретить в разных сферах. Они не боятся брать на себя ответственность, принимать нестандартные управленческие решения. Именно таким руководителем является Белоусова Елена Викторовна. В 2013 году она была приглашена возглавить в посёлке Центр дополнительного образования, затем - детский сад «Солнышко». В то непростое время местная власть доверила ей выстроить работу в социально-значимых организациях. Вот уже 10 лет она верно служит родному посёлку!

**Юлия Суханова, воспитатель д/с «Солнышко»:**

- Говорят, талантливый человек талантлив во всем.

Яркий пример этого - Белоусова Елена Викторовна.

Я знаю её с детства, мы учились в одном классе. Улыбчивая, отзывчивая, милая девочка, с которой всегда было интересно! Она много читала, обладала приятным музыкальным голосом. Всегда поддерживала любую творческую идею, а при её воплощении в жизнь умела вносить яркую изюминку, которая преображала любое событие, поднимая его на ступень выше!

Судьба распорядилась так, что Елена с родителями уехала из посёлка. Но каждый раз при встрече она живо интересовалась судьбами одноклассников. Поэтому легко представить радость, которую вызывало у меня известие, что Елена Викторовна станет директором нашего дошкольного уч-



Корпус № 1, вид снаружи.

реждения!

Она знает эту работу, так сказать, изнутри, так как сама много лет проработала в детском саду г. Новоуральска. А поскольку ее детство прошло в посёлке, она прекрасно понимает специфику работы детского сада малого населённого пункта.

Наш директор - прекрасный хозяйственник, чуткий и, в то же время, ответственный руководитель. Каждый сотрудник «Солнышка» и каждый родитель наших воспитанников знают, что к ней можно подойти с любой проблемой - как по работе, так и касающейся личной жизни. Прекрасный психолог, знаток человеческих душ: она внимательно выслушает любого и даст житейский совет, постарается помочь по мере своих возможностей.

Несмотря на ответственную должность, которую она занимает, Елена Викторовна остается светлым, добрым, отзывчивым человеком, таким же, каким она была и в пору нашего детства. Огонёчек, который светит и обогреет каждого, кто в этом нуждается!

**Подготовила Татьяна Ройгбаум**

## ФОТОФАКТ

Волонтеры движения «АЗИМУТ» в конце марта напомнили жителям посёлка о необходимости знания своего ВИЧ-статуса. Они раздали верх-нейвинцам памятки.

Тестирование на ВИЧ доступно всем. Его можно пройти практически в любом медицинском учреждении, это всегда бесплатно и конфиденциально.

Собств. инф.



## ЗДОРОВЬЕ

### На зарядку - становись!

В этом году на базе ДШИ была организована группа здоровья «Активное долголетие», где с большим удовольствием занимаются люди пожилого возраста, ушедшие на заслуженный отпуск. Систематическая гимнастика, проводимая по специальной методике для пожилых людей, благотворно влияет на сердце, кровеносные сосуды и нервную систему, улучшает обмен веществ, снижает вес у тех, кто склонен к тучности, исправляет осанку и походку, создает бодрое настроение и повышает трудоспособность.

Лариса Возмилова



## ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ: ИСТОРИЯ

## Гонения за веру

Листаю пожелтевшие страницы документов, внимательно читаю их, пытаюсь дать объективную оценку происходящим событиям, но не всегда это у меня получается.

За посёлком Верх-Нейвинский, в лесу, в пяти километрах, с 1915 года находился монастырь, его настоятельницей (игуменьей) была Агафья Афанасьевна. В 1924 году игуменья умерла, и инок Антоний Поздняков предложил возглавить осиротевшую обитель Афанасия Самсоновне Кротовой. Она родилась в 1875 г. в поселке, в семье зажиточного торговца; повзрослев, вышла замуж за станционного жандарма. Афанасия Самсоновна дала своё согласие стать настоятельницей монастыря, но через восемь лет его закрыли, всё имущество конфисковали.

Однако, по предложению верх-нейвинских

животных и продавал их по 150-200 штук в год. На производстве он содержал двух наёмных работников. Ещё ранее, в 1922 году, Порфирий Васильевич изготавливал конфеты, пользующиеся большим спросом у населения, поставляя в торговые лавки на продажу по насколько пудов сладостей. Использовал на кондитерском производстве 4 человека. Был раскулачен.

В 1938-1939-х годах по всей Свердловской области в старообрядческих монастырях, часовнях, молельных домах прошли обыски под руководством Управления госбезопасности УНКВД. Не обошли они стороной и Верх-Нейвинский. На квартире Кротовой при обыске, проходившем 13.07.1938 г., обнаружили контрреволюционные листовки за подписью «Братство русской правды» под заглавием «Коммунизм умрёт, а Россия не умрёт» в ко-



Уральская община старообрядцев. Конец XIX века.

старообрядцев, обитель снова возродили в 1932 году. Около шести тысяч рублей внесли старцы Ефрем Рукавишников и Порфирий Исаков на покупку с надворными постройками двух домов, находившихся на высоких берегах Верх-Нейвинского завода. В них и расположилась община. Монастырь существовал на средства прихожан, на доходы, получаемые от продажи сельскохозяйственных продуктов, рыбной ловли.

В обители проживали проповедники: Александра Андреевна Кокорина, Агафья Лукояновна Девяшина, ключница; Клавдия Самсоновна Векшегонова, очень грамотная, пользовалась большим авторитетом среди верующих; воспитанница, послушница 15 лет Олимпиада Фирситовна Пиунова, она выполняла хозяйствственные черновые работы; послушницы Марфа Агеевна Глинских и Александра Андреевна Червякова. Жил в монастыре и старообрядческий проповедник Беломестнов, тоже пользующийся непререкаемым авторитетом, но в 1937 году он умер. В этом же году из Барнаула прибыл старец Макарий, бежавший от ареста из Сибири, который через год уехал в другой монастырь, находившийся на реке Енисей.

В хозяйстве общины числились - корова с телёнком, большой огород, покосные угодья, рыбачья лодка, сети и неводы, 15 ульев пчёл.

В монастыре проходили среди старообрядцев моления, богослужения в дни праздников, крещение, венчание, отпевание и другие обряды. Община существовала под руководством Исаака Григорьевича Рукавишникова, проповедника, наставника из города Свердловска (Шарташская старообрядческая община), Порфирия Васильевича Исакова, верх-нейвинского начётчика, и старца Ефрема из Бынёг. Когда они проводили службы, то верующих собиралось человек двадцать.

Порфирий Исаков занимался в посёлке кожевенным производством, выделял кожу

личестве 47 штук, контрреволюционный плакат с изображением зверя в красноармейском шлеме и женщины, закованной в цепи, отпечатанный типографским способом. На квартире Исакова нашли револьвер с 14-ю патронами.

Оказалось (по документам УНКВД), что старообрядческая верх-нейвинская община входила в контрреволюционную монархическую организацию сектантов-старообрядцев «Братство русской правды», которая находилась в городе Екатеринбурге. Эта организация ставила перед собой цель - бороться против мероприятий советской власти. Вредить на предприятиях и в колхозах. Изначально в Екатеринбурге общиной руководил Исаак Рукавишников, а в посёлке Верх-Нейвинский - Порфирий Исаков.

После арестов, допросов с пристрастием, показаний свидетелей руководители общины были осуждены: Исаков (на 10 лет, ИТЛ), Кротова (на 10 лет, ИТЛ), Кречетова, Козина (на 5 лет, ИТЛ). После ареста они обвинялись в том, что «занимались антисоветской пропагандой, направленной на развал колхозов и к срыву мероприятий советской власти, вели контрреволюционную повстанческую пропаганду и распространяли различные контрреволюционные клеветнические слухи», например, такие - «...скоро придёт конец советской власти, власть свергнут, коммунистов перебьют...»

В 60-70-х годах прошлого века верх-нейвинские старообрядцы были полностью реабилитированы «за отсутствием состава преступления».

После ареста руководителей общины монастырь был закрыт, имущество конфисковано, но старообрядцы не смирились даже с такими тяжёлыми последствиями. В частных домах Верх-Нейвинского были созданы тайные молельные комнаты, и их в посёлке было немало.

Татьяна Кукарцева,  
почётный гражданин городского округа  
Верх-Нейвинский

## ПОЕЗДКИ

Учащиеся Детской школы искусств вместе с преподавателями посетили Музей изобразительных искусств в Екатеринбурге.

## На каникулах - в музей

Ребята прогулялись по Историческому скверу, увидели памятник основателям города - Василию Татищеву и Вильгельму де Геннину. В музее их впечатлил чугунный шатёр - Каслинский павильон, уникальное произведение уральских мастеров, которое на Всемирной выставке в Париже 1900 года было удостоено Гран-при по отделу горного дела и металлургии.

В экспозиции камнерезного искусства экскурсанты познакомились с разнообразием и красотой уральских поделочных и драгоценных камней, увидели изделия признанных художников и совсем молодых камнерезов, также посетили залы русской и европейской живописи, экспозицию советского искусства и временную выставку «Запечатленный свет. Русский импрессионизм из коллекции Нижегородского государственного художественного музея и



Екатеринбургского музея изобразительных искусств».

Наталья Волкова,  
преподаватель ДШИ

## ГРАФИК приема граждан депутатами Думы городского округа Верх-Нейвинский на 2023 год.

Каждую СРЕДУ и ПЯТНИЦУ с 9.00 до 16.00 часов  
(обед с 13.00 до 13.48)

прием ведет председатель Думы - Плохих Елена Сергеевна

по адресу: пгт Верх-Нейвинский, ул. 8 Марта, д.16  
(зал заседаний Думы (2 этаж).

В последнюю СРЕДУ месяца с 17.00 до 19.00 часов  
прием ведут депутаты Думы:

Дата, время	ФИО
26.04.2023 г.	Суханова Юлия Викторовна Ситников Леонид Александрович
31.05.2023 г.	Хазиев Геннадий Мухаметович Кичигин Иван Юрьевич
28.06.2023 г.	Черепанов Владислав Иванович Гончарова Анна Дмитриевна
26.07.2023 г.	Суханова Юлия Викторовна Хазиев Геннадий Мухаметович
27.09.2023 г.	Ситников Леонид Александрович Кичигин Иван Юрьевич
25.10.2023 г.	Рыхтер Оксана Валериановна Черепанов Владислав Иванович
29.11.2023 г.	Гончарова Анна Дмитриевна Толстяков Максим Альбертович

21 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

## Решаем сообща

Владислав Черепанов, депутат  
Думы ГО:

- Вспоминается активная депутатская деятельность Думы поселка, когда ее возглавлял Дмитрий Иванович Покровский. Далее, с 2004 года, председателем был избран Дмитрий Леонидович Тропников, как раз и впервые стал депутатом. Состав Думы были работоспособный и дружный, состоял, в основном, из учителей и работников завода.



С того времени начались изменения и на заводе, и в поселке. Дмитрий Леонидович систематизировал депутатскую работу. Началась разработка нормативной базы. Информация для депутатов приходила до заседаний. Готовились к ним через рабочие комиссии. Кстати, тот Устав округа, по которому мы рабо-

таем сегодня, был разработан при Тропникове в 2005 году. В то же время начал разрабатываться план развития поселка.

Тогда рассматривалось более 20 вопросов на заседаниях. Принималось много решений. Особенно проблемными были: утверждение бюджета и начало отопительного сезона. Бывало, он начинался в ноябре. Из 120 обращений депутатам, устных и письменных, 40 касались отопительного сезона. Также проблемными были вопросы ЖКХ - отсутствие горячей воды летом, ремонт дорог и работа уличных колонок с водой.

Где-то в 2006-2007 году возникла небольшая социальная напряженность по работе поликлиники (сокращение узких специалистов). Благодаря Тропникову в бюджете выкроили финансирование, и напряженность спала.

Так что с начала 2000 годов стала традицией сплоченная работа депутатов. Мы все решали сообща, обсуждали, договаривались, спорили в нормальной рабочей обстановке, как, впрочем, и сейчас.

Надо отметить, что каждый председатель Думы, а это и Дмитрий Семенович Покровский, и Алексей Михайлович Коптевин, и Дмитрий Леонидович Тропников и Юлия Вячеславовна Багарякова, и Елена Сергеевна Плохих, привносили в жизнь округа свою лепту. При одном строились социальные объекты, налаживалась деятельность ЖКХ, при другом - дороги и освещение, при третьем - озеленение, благоустройство площади и старинных зданий Верх-Нейвинского... Согласитесь, много значительного и хорошего сделано за эти годы.

## Они открыты к общению

Николай Щекалёв, глава округа:

В преддверии Дня местного самоуправления надо сказать, что история поселка богата опытом руководителей. На моей памяти как раз с Григория Игнатьевича Бабенко и был дан импульс развития поселка как самостоятельного муниципального образования, его продолжили Сухарев Николай Михайлович и Коптевин Алексей Михайлович, далее - Плохих Елена Сергеевна.

В каждый период времени перед главами, задачи стояли разные. К примеру, для Сухарева основной задачей было обеспечить своеевременное вхождение в отопительный сезон. На тот момент работала старая котельная, которая требовала капитального ремонта и была достаточно убыточной, в связи с чем имелись большие долги за газ и поставляемый ресурс; мне запомнился этот момент, я тогда еще работал на градообразующем предприятии, и как обычный житель ждал поступления тепла в квартиры. Но в то время вопрос, например, ремонта дорог не рассматривался, ввиду дефицита бюджета. И вот спустя десять лет, уже при главе администрации Алексее Владельевиче Самофееве, построили долгожданную новую котельную.

Насколько я помню, уже в период работы Алексея Михайловича Коптевина постепенно начали прорабатываться вопросы благоустройства территории, прошла реконструкция муниципального сквера. Работу по развитию социальной инфраструктуры и благоустройству центра поселка и его главных улиц продолжила Елена Сергеевна Плохих. Была построена своя пожарная часть, лыжная база, осуществлен капитальный ремонт двух зданий Детской школы искусств, ремонт площади Революции. Создано движение «Возрождение», в результате которого началось решение вопроса ремонта здания волостного правления.

На тот период не удавалось заняться ремонтом Центра культурного досуга и фасада здания администрации (круглая контора). Но пришло время, и появилась возможность для решения этих насущных проблем. Все-таки, здания с богатой историей и культурной ценностью яв-



ляются визитной карточкой городского округа.

Сегодня, на посту главы городского округа, хочу сказать, что мне очень помогает опыт предыдущих глав. Еще будучи специалистом по вопросам ЖКХ, далее - заместителем главы округа, я со стороны учитывал опыт работы многих мэров и брал его себе на вооружение, теперь, с учетом современных требований, перевожу его в нужный формат и пробую реализовать его на конкретных делах. Их наработанные связи, общение с главами Горнозаводского округа, новые форматы встреч с населением, - все это, несомненно, помогает. Они открыты для общения, и в любой ситуации я могу с ними посоветоваться.

В преддверии профессионального праздника хочу отметить своих профильных заместителей и, конечно же, специалистов администрации. Выражаю им слова огромной благодарности каждому. Ежедневные нововведения, увеличение обрабатываемой документации, проработка дополнительных вопросов развития муниципалитета, увеличение отчетности, требуют максимально высокого уровня их компетентности и профессиональных навыков. Они работают, можно сказать, в авральном режиме. Тем, кому затруднительно «объять необъятное», помогаем всей командой.

## ТВОРЧЕСТВО

## Женский взгляд

Накануне Международного женского дня в Центре культурного досуга была открыта выставка «О, руки женщины земной!» из цикла «Художники Медной столицы Урала - землякам» талантливых художниц и мастеров декоративно-прикладного искусства из Верхней Пышмы.

Посетителей мероприятия встречал зажигательным попурри коллектив «Танцевальная площадка», а продолжился день открытия выставки увлекательными мастер-классами.

Полюбоваться представленными творческими работами можно было весь месяц.

Татьяна Петрова



## ОСТОРОЖНО!

## Акция «Опасный лёд»



## ПСЦМ: ИГРА

## Подарок Гавриилу Маркову

### Начало на стр.1

К участию в игре заявились 6 команд, 5 из которых представляли различные подразделения ПСЦМ, а одна команда с названием «КусьКота» приехала из Верхней Пышмы.

Игра состояла из 7 туров по 6 вопросов в каждом. Правила различались от тура к туру. В первом нужно было отгадать самый популярный ответ на вопрос, а в третьемтуре, наоборот, попытаться угадать самые непопулярные ответы. Участникам пришлось напрягать слух в четвертомтуре, который полностью состоял из звуковых вопросов. Например, нужно было назвать цеховое оборудование по звукам, которое оно производит во время работы. Загадан был цеховой кран, и отгадать его звук удалось только команде «КусьКота». А вот звуковой ряд из финальной сцены фильма «Терминатор 2», где жидкий киборг гибнет в расплавленном металле, угадали все команды.

Популярные ответы далеко не всегда совпадали с правильными, и ведущий после каждого тура давал историческую справку. Например, большинство опрошенных считали, что на снимке 1943 года показано производство свинца, а на самом деле это был баббит. В некоторых вопросах респондентам были предложены 6 вариантов ответов, из которых только один был правильным, а остальные - придуманными. Здесь тоже большинство опрошенных не выбрали верный вариант. Так, люди считают, что известному дореволюционному заводскому управляющему Гавриилу Маркову верх-нейвинцы подарили благодарственное письмо, высеченное на малахите, а в действительности это был именной серебряный сервиз. Благодаря игре участники смогли узнать и запомнить эти сведения.

Отдельно был проведен конкурс капитанов, в котором тоже пригодилась интуиция. Капитанам команд раздали красные и зеленые карточки. Ведущий называл разные исторические события, которые произошли якобы 3 апреля. Капитаны должны были прислушаться к своей интуиции и решить, правда это или нет. Если они считали, что это ложь, то поднимали красную карточку, в противном случае - зеленую. Игра шла на выбывание:

Для учащихся начальной школы им А.Н. Арапова сотрудник ГИМС Слабунова С.В. провела профилактическую беседу о правилах безопасности, продемонстрировала средства, предназначенные для спасения на воде.

Ребята примерили спасательные жилеты, особый интерес вызвал необходимый атрибут рыбака - так называемые «спасалки», которые вешаются на шею, как варежки на шнурке детям.

Во время беседы ребятам напомнили, что правила безопасного поведения на воде важно соблюдать в любое время года. Поскольку мы живём вблизи водоёма - Верх-Нейвинского пруда - знание правил безопасного поведения на воде в весенний период необходимо знать и соблюдать.

С сайта [vk.com/club143552523](http://vk.com/club143552523)

неправильно ответившие покидали ее. Решающая борьба развернулась между Василием Батраковым, капитаном команды «Горсть извилин», и Дмитрием Снегиревым, капитаном «Безумно разумных». Исход конкурса решил вопрос «Правда ли, что 3 апреля 1502 года стартовала четвертая экспедиция Христофора Колумба?» Василий поднял красную карточку, а Дмитрий - зелёную, и оказался прав. Так благодаря его тонкой интуиции команда получила набор свежей клубники в шоколаде.



По итогам игры самой удачливой и интуитивной оказалась команда ЦП под названием «Спектр», которая заняла первое место, набрав 464 балла. Всего на один балл от победителей отстала команда «Горсть извилин», ставшая второй. На третьем месте - «КусьКота», команда, уже третий раз приезжавшая участвовать в играх ПСЦМ и ни разу не уезжавшая без призового места.

Елена Потылицына, лаборант спектрального анализа, капитан команды «Спектр»:

- Наша команда собралась и участвовала в игре впервые. Конечно, мы не ожидали такого высокого результата и очень рады ему. Мы сразу поняли, что надо постараться не искать правильный ответ, отключить свою логику и поставить себя на место других людей. Было интересно узнать во время игры разные исторические факты. Например, мы увидели портрет графини Стенборк-Фермор, последней владелицы Верх-Нейвинского завода.

Наталия Соксова

## ВЕРХ-НЕЙВИНСКИЙ. ИСТОРИЯ

## О чём рассказал наличник

Недавно наша семья подарила Верх-Нейвинскому музею фрагмент наличника. Наличник - обрамление оконного проёма. Его верхняя часть, о которой сейчас пойдет речь, называется очельем. Название происходит от слова «чело», что означает лоб, и дано потому, что очелья находятся над окнами, «очами» дома.

В чём ценность этого наличника? Какой интерес он представляет? И почему это предмет музейного значения? Примем во внимание 3 признака: датировка, уникальность, история.

**Первое.** Возраст наличника - более ста лет, изготовлен он в период между 1890 и 1910 годами.



Дом по ул. Ленина, 26. 1960 - е гг.

Уникальность местного значения, редкий предмет для Верх-Нейвинского.

Нижняя часть его повторяет линию верха оконного проёма. Обратите внимание на фотографию дома. Окно лучковой формы. Почему так называется? Верх оконного проёма в виде пологой дуги, по форме напоминающей стрелковый лук. Такие проёмы на деревянных крестьянских домах на Урале вошли в моду в конце XIX - начале XX веков под влиянием каменного зодчества. Лучковые проёмы более сложные в изготовлении, а потому более дорогие. После 30-х годов XX века их делали крайне редко.

На середине очелья мы видим растительный орнамент. В центре - пальметта (объемная деталь веерообразной формы), в стороны от которой расходятся S-образные завитки (так называемые волюты), обогащённые побегами. Волюты выполнены в технике пропильной резьбы, причем накладной пропильной резьбы: детали сделаны пилой, наложены на гладкую поверхность и прибиты гвоздями. Пропильная резьба получила у нас распространение в конце XIX века.

**Бот мы и добрались до завершения наличника**, самой любопытной части очелья. В центре изображена пальметта, но уже более сочная, выразительная. И от неё опять расходятся два завитка, две волюты, но уже более строгие, геометрические. Такой наличник по форме называется волютным. Мало того, волюты «разорваны», по задумке мастера сделаны вырезы, т.е. использован прием раскреповки. Подобных волютных раскрепованных наличников в Верх-Нейвинском остались единицы. В этом уникальность данного очелья. К тому же это - ручная работа. Качественная проработка деталей. Да и накладная объемная резьба того периода, а именно в этой технике выполнены пальметты, редко где в посёлке сохранилась.

**И третье - история.** Очелье наличника находилось на доме ул. Ленина, 26 п. Верх-Нейвинский, на боковом фасаде первого этажа, на третьем окне. Предмет с дома, у которого богатейшая история, к сожалению, затуманена временем и требует более глубокого исследования.

**Представляете, если бы этот наличник умел говорить, сколько бы он мог рассказать!**

Наверное, прежде всего он мог бы уточнить, кто был первым хозяином дома. По этому вопросу мнения краеведов расходятся. По одним источникам, это дом Василия Трофимовича Макурина, который был в числе самых богатых торговцев Верх-Нейвинского (в 1913 году имел 4 лавки, общая сумма налогообложения за них составляла 593 рубля. Умер В.И. Макурин до 1917 года, потому не был раскулачен).

По другим сведениям, владельцем дома был двоюродный брат Василия Трофимовича - Ксена-

фон Лукич Макурин, купец II гильдии. В 1913 году он имел одну лавку в посёлке, налог за неё составлял 75 рублей, кроме того, торговал в Екатеринбурге, Невьянске, Нижнем Тагиле. Скончался в 1918 году в Екатеринбурге.

Так или иначе, изначально дом принадлежал фамилии Макуриных. По воспоминаниям старожила посёлка Ольги Бердюгиной, на первом этаже этого дома была лавка Василия Макурина, где продавали конфеты и пряники.

Из интервью Дениса Щербины с Ольгой Трофимовой (Воздвиженской) следует, что в 1930-е годы в комнатах второго этажа проживали семьи заводских служащих: Бызовых, Даринцевых, Покровских.

Другое, что мог бы уточнить наличник: были ли переведены в этот дом ясли в 1937 году? Об этом ли доме говорится в документах, которые хранятся в «Городском архиве» Новоуральска? А именно: на заседании президиума Верх-Нейвинского поселкового Совета в сентябре 1937 года рассматривался вопрос о необходимости перевода детских яслей в более подходящее помещение. Было внесено предложение: «Договориться с гражданкой Макуриной обменять принадлежащую ей половину дома на дом, занимаемый в настоящее время яслими». Судя по всему, гражданка Макурина вынуждена была согласиться, так как 8 октября решение о перемещении яслей было принято.

В сороковые годы прошлого века часть помещения дома занимала администрация посёлка и библиотека. В связи с чем дом имеет некоторое отношение к нашей семье. С 1945 по 1947 год в поселковом Совете, размещавшемся в этом доме, работала наша мама и прабабушка Нина Макарова (Белова).



Очелье наличника с дома по ул. Ленина, 26.

С апреля 1957 года в доме находился детский сад № 19. С 1969 по 1987 год детский сад возглавляла Нина Цыганенко. Она вспоминает: «... Из элементов благоустройства было только электричество и центральное отопление... Воды в садике не было, ее привозили машиной-водовозкой».

Старинная деревянная постройка, долгий период находившаяся без крепкой хозяйственной руки, к тому времени местами была уже в довольно плачевном состоянии.

После детского сада в доме находился жилищно-коммунальный отдел. Вспоминает начальник ЖКО Василий Серебряков: «В 1987 году мы получили этот дом..., был крепкий, тёплый. Недостатки сами подправили. Для всего посёлка ремонтом занимались, так что уж для себя-то всё сами сделали и содержали как надо. Как говорится, сами с усами. Мой кабинет был на втором этаже, довольно просторный, 3х4 метра. Светлый, три окна выходили на улицу Ленина, два - во двор».

В 2021 году дом стер с лица земли. Нам удалось буквально спасти наличник. При сносе дома владелец участка Широков В.В. передал нам наличник по нашей просьбе. Надеемся, что уникальное очелье займёт достойное место в музейной экспозиции.

Ольга Горбунова

## ПОКОЛЕНИЕ

## «Ценные кадры» - в призёрах!

Инженерный конкурс под эгидой УГМК проводится ежегодно и охватывает около 40 населенных пунктов по всей России, где работают предприятия компании.

В этом году на конкурс было заявлено 140 проектов. Участие в их разработке приняли больше 400 школьников по всей стране. В школе им. А.Н.Арапова летом прошлого года были организованы «Инженерные каникулы» с привлечением специалистов филиала ПСЦМ АО «Уралэлектромедь».

В рамках этих каникул несколько команд учащихся работали над одной и той же темой, учились 3D-программированию, выходили на производство и изучали металлургию. По результатам защиты в команду «Ценные кадры» для участия в «Инженерии УГМК» вошли: одиннадцатиклассники Зарина Нечаева и Артем Чуванов, учащийся 8А класса Михаил

Федоров и семиклассники Милана Исакова и Максим Смирнов. Их наставником стала опытная учительница Жанна Сухарева, которая уже участвовала в конкурсе и вывела команды в финал. От филиала ПСЦМ инженером-наставником был назначен Алексей Тимашов, зам. главного инженера по перспективному развитию. Курировала подготовку школьников зам. директора школы Татьяна Сапронова.

Школьники начали разработку своего проекта с экскурсии в металлургический цех и встречи с инженером-наставником.

Ребята взяли в разработку сложную тему: оптимизировать технологию розлива олово-содержащего сплава. В итоге вместе с инженерами филиала была выдвинута идея: поставить возле большой короткобарабанной печи две маленькие рафинировочные печи и мобильный разливочный комплекс. Это решение позволит получать дополнительные 112 тонн олова в год. Важно, что необходимое оборудование завод сможет изготовить самостоятельно.

## АЗАРТ

## И снова охотники на старте

На территории лыжной базы округа вновь прошёл «Охотничий биатлон». Новоуральское общество охотников и рыболовов в этом году посвятило эти соревн

Свой проект команда «Ценные кадры» защищила на заводском этапе конкурса и получила путёвку от Уралэлектромеди в финал. В заключительный этап конкурса вышли 35 команд из 21 города России.

Финальная защита проводилась 29 марта в Техническом университете УГМК. Жюри состояло из представителей руководства компании и технических специалистов, многие из которых были кандидатами или докторами



технических наук. Команда «Ценные кадры» подготовила сильную защитную речь, сделала яркую презентацию, а также изготовила 3D-модель разливочного ковша и комплекса карусельного типа. Модель была создана под руководством педагога дополнительного образования Антона Гусева, доцента НИЯУ МИФИ. Ребята блестяще выступили и ответили на каверзные вопросы членов жюри. Все проекты оценивал Андрей Анатольевич Козицын, который заинтересовался решением верх-нейвинских школьников и поручил рассмотреть возможность реализации этого проекта.

На торжественном подведении итогов всем педагогам-наставникам вручили благодарственные письма. А команда «Ценные кадры» заняла 2 место! Ребята получили не только дипломы и подарки, но и бесценный опыт проектной работы. Подготовка нового проекта начнётся, по традиции, в летние каникулы.

Наталия Соксова



всё же состоялись. Несколько десятков участников с удовольствием преодолели подготовленную дистанцию.

В группе «До 60 лет» с 1 по 4 место заняли: Анатолий Синин, Игорь Порошин, Алексей Володин, Александр Зырянов.

В группе «Старше 60 лет» с 1 по 4 место заняли: Владимир Никулин, Виталий Куршев, Владимир Лисин, Сергей Соловьев.

После награждения всех участников мероприятий ждал вкусный плов и охотничий чай.

Организаторы благодарят всех, кто оказал помочь в подготовке и проведении этого мероприятия.

Геннадий Хазиев

СПОРТ

## Попал в сборную

В Челябинске в последнюю декаду марта прошел очередной Чемпионат и первенство Уральского федерального округа по кикбоксингу.



Воспитанник ДЮСШ им. В.Зимина Мирон Мингалев стал победителем соревнований в дисципли-

не фулл-контакт в составе сборной Свердловской области, занявшей второе общекомандное место.

Мирон завоевал путевку на первен-

ство России, которое пройдёт в майские праздники в г. Кемерово.

Собств.инф.

ФОТОФАКТ

В марте состоялась очередная сдача нормативов комплекса ГТО, в которой участвовали представители нашего старшего поколения. Ветераны оказались на высоте: все сдали нормативы на золотой знак отличия.

Гордимся и берём пример со старшего поколения!

На фото слева направо: Сергей Соколов, Леонид Бабкин, Виктор Даринцев.

Геннадий Хазиев,  
директор ДЮСШ им. В. Зимина



БЕЗОПАСНОСТЬ

## Автономный пожарный извещатель

Автономные пожарные извещатели, устройства преимущественно для бытового использования. Они устанавливаются в квартирах, комнатах общежитий, небольших отелях, не имеющих централизованной системы пожарной сигнализации. При их использовании рекомендуется размещать не менее одного извещателя в каждое помещение квартиры или дома, но при условии, что контролируемая прибором площадь полностью перекрывает помещение. К тому же монтаж автономного извещателя можно осуществить самостоятельно в соответствии с инструкцией завода-изготовителя.

**Администрацией ГО Верх-Нейвинский запланировано приобретение 49 автономных пожарных извещателей в апреле, на данный момент в городском округе установлено в домах и квартирах 60 приборов.**

Наиболее распространенными являются дымовые автономные извещатели, которые реагируют на концентрацию дыма и прочих аэрозолей, выделяющихся во время горения. Однако данные устройства могут быть и комбинированного типа. В этом случае сигнал срабатывает не только из-за увеличения концентрации в воздухе частиц дыма, но и также в случае повышения температуры и излучения плафона.

От надежности функционирования пожарного извещателя зависит не только сохранность материальных ценностей в помещении, но зачастую, и жизни людей. Поэтому к техническим и эксплуатационным показателям устройства необходимо подходить со всей ответственностью. Существует ряд параметров, которым должен соответствовать автономный пожарный детектор:

- срок автономной работы на одном элементе питания не менее 1 года;
- наличие светового индикатора сигнализирующего об исправной работе в дежурном режиме функционирования.

Единый телефон спасения - 112.

Телефоны пожарной части пгт Верх-Нейвинский: 8(34370) 5-50-10, 8(34370) 5-98-31;  
ЕДДС пгт Верх-Нейвинский 8 (34370) 5-94-01.

Учредитель: администрация городского округа Верх-Нейвинский  
Адрес учредителя и редакции: 624170, пос. Верх-Нейвинский, Свердловская обл., пл. Революции, 3  
Распространяется бесплатно

Материалы подготовлены:  
Татьяна Ройгбаум  
Верстка: Евгения Комарова  
e-mail:gazetavv1@yandex.ru

РАЗВИТИЕ

## Открытые двери

Ярким аккордом в «Неделю открытых дверей» ДШИ стала музыкальная гостиная

«Кострома - Плес».

Состоялись открытые уроки и в группах



«Пришла Весна-Красна». В исполнении ансамбля народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» и ансамбля народной песни «Задоринки» прозвучали музыкальные композиции на темы русских народных песен. Народный фольклор проникает в сферу детского воспитания и образования, формирует у обучающихся целостное представление о народном творчестве, воспитание интереса, уважения к истории своего народа, его культуре.

Прошли открытые уроки - «Весенний букет», мастер-классы - «Уральская роспись», «Загадки подводного мира», «Ароматы и вкусы истории». Наибольший интерес посетителей вызывало интерактивное путеше-

ствие «Кострома - Плес».

Состоялись открытые уроки и в группах

раннего эстетического развития детей дошкольного возраста: «Английский язык», «Развитие речи», «Математика», «Музыкальная азбука» и «Математика (ментальная арифметика)».

Неделя прошла динамично и продуктивно. Родители в своих отзывах написали, что в школе создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для творческого развития ребенка.

Всего за неделю было проведено 25 мероприятий, которые посетили более 260 человек.

Ольга Малова,  
заместитель директора ДШИ

АКЦИЯ

## Напишем?

Нижний Тагил стал столицей Тотального диктанта - 2023, набрав 18242 голоса на онлайн голосовании. На втором месте Омск (13 191 голос), на третьем - Калининград (2 296 голосов), на четвёртом - Мурманск (2 108 голосов). Всего было подано 35 837 голосов.

Писатель Василий Авченко приедет в Нижний Тагил 8 апреля и прочитает свой текст для Тотального диктанта - 2023. В новой столице из специально организо-

ванной студии будет вестись трансляция онлайн-марафона и пройдёт ежегодный Фестиваль грамотности. Столицей Тотального диктанта - 2022 был Ярославль.

Ежегодная образовательная акция «Тотальный диктант» проводится с 2004 года. В 2022 году диктант написали 780,5 тысячи участников из 108 стран и 600 городов России.

Присоединяйтесь!

С сайта iz.ru

ционирования. У большинства моделей периодичность подачи светового сигнала составляет 1 включение в минуту;

- при обнаружении очага возгорания прибор должен подать звуковой сигнал громкостью не менее 85 дБ и продолжительностью не менее 4 мин. По мнению специалистов, именно такая сила звука способна разбудить спящего при условии размещения детектора в центре комнаты на потолке;
- диапазон рабочих температур -10°C...+50°C;
- наличие тестовой кнопки, перезапускающей прибор при его периодическом тестировании;
- определение устройством необходимости замены батареи и подача ритмичного звукового сигнала предупреждения.

Такое неприхотливое и полезное устройство может спасти жизнь и вам, и вашим близким, тем более, что стоит оно не так уж и дорого. Ценами можете самостоятельно поинтересоваться в интернете. В настоящее время автономные пожарные извещатели являются одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров.

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА

на территории района выезда

ПЧ №16/5 ГКПТУ СО

«ОПС Свердловской области №16»

ГО Верх-Нейвинский с 01.01.2023 г. по 31.03.2023 г.

Выездов всего 31, из них на пожары - 9, два ложных выезда, состоялось 14 выездов на занятия и прочие, 6 выездов - на проведение технического обслуживания пожарной техники.

Василий Стробыкин,

заместитель начальника ПЧ № 16/5

Фото в номере:

Евгения Комарова, Татьяна Ройгбаум, Оксана Рыхтер, Наталия Соскова.  
Благодарим за предоставленные материалы и фото авторов и героев публикаций.

Все номера газеты - на сайте городского округа Верх-Нейвинский vneyvinsk.midural.ru

Сдача номера в печать: по графику - 10.00,  
фактически - 9.00  
Газета отпечатана: ПАО «Первоуральская  
типолиграфия», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а  
Тираж 950 экз. Заказ

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересыпать их в инстанции. Мнения авторов не всегда совпадают с мнением редакции.